

守護法治 守護香港 譴責暴力 反對「佔中」

盧文端 全國工商聯副主席 全國政協外事委員會副主任



盧文端

「佔中」搞手悍然發動違法「佔中」行動後，迅速演變為騷亂，立即暴露出「佔中」的危害性，包括破壞香港法治核心價值、衝擊正常社會秩序、損害營商環境和競爭力等。「佔中」的暴力行徑徹底撕下所謂「和平佔中」的假面具。中央堅決反對破壞法治和安寧的違法行為。守護法治、守護香港，各界有責，社會各界應該支持警方執法，制止騷亂，防止社會動盪危及市民根本福祉。人大決定具有最高法律效力，不可挑戰，「佔中」搞手狂妄要求撤回人大決定，暴露他們根本不想落實普選，而是拆毀落實普選的法治軌道。香港市民希望有票選特首。社會各界應排除干擾，積極參與第二輪的政改諮詢，共同努力落實普選。

社會各界應該支持警方執法，制止騷亂，依法追究暴力衝擊的違法分子。

激進違法行動。「佔中」與香港主流民意背道而馳

中央堅決反對破壞法治和安寧的違法行為

國務院港澳辦發言人表示，中央政府堅決反對在香港發生的各種破壞法治、破壞社會安寧的違法行為，充分相信並堅定支持特區政府依法處置，維護香港社會穩定，保護香港市民人身和財產安全。中聯辦發表聲明，強烈譴責「佔領中環」的非法集會活動，強調堅決支持特區政府依法處置「佔領中環」活動，並相信香港廣大市民絕不會縱容少數人肆意進行以損害香港的法治、安定和繁榮為代價的激進違法活動。

「佔中」行動迅速演變為騷亂，立即暴露出「佔中」的危害性，包括：破壞香港法治核心價值，衝擊正常社會秩序，煽動暴民政治，激化社會矛盾，破壞香港穩定環境，對香港金融、經濟、就業、民生造成重大衝擊。「佔中」危害廣大市民的根本福祉，受到社會各界強烈譴責和反對。

暴力行徑撕下「和平佔中」假面具

「佔中」發起人戴耀廷於28日凌晨約一時半宣佈正式啟動違法「佔領中環」行動，悍然挑戰法治。此前，「學民思潮」及學聯在罷課集會後，煽動包括學生在內的示威者暴力衝擊特區政府總部，令最少34人，包括15名警務人員和政總職員及保安受傷。警方強烈譴責示威者的暴力行徑。社會各界早就憂慮「佔中」不可能和平。果然，「佔中」發起人悍然宣佈正式啟動違法「佔領中環」行動，「佔中」迅速演變為騷亂。示威人士在夏慤道及干諾道中一帶集結及堵塞道路，造成混亂及癱瘓東西行線的交通。一些示威者暴力衝擊警方防線和襲擊警員，導致一些警員受傷。「佔中」的危害性立即顯現，其破壞香港法治核心價值、衝擊正常社會秩序的場面令人觸目驚心。「佔中」搞手和激進反對派煽動暴力「佔中」，徹底撕下了他們所謂「和平佔中」、「讓愛與和平佔領中環」的假面具。

「佔中」發起人戴耀廷在發起「佔中」之初，以駭人聽聞的「核爆中環」來形容整場運動，聲稱「佔領中環」核爆所造成的破壞力，不止於爆炸的那一刻，更在於之後的核輻射擴散，並公開表示「不排除活動以流血收場」，還申明「將繼續進行各種樣樣的不合作運動」，「真正令香港癱瘓，令香港成爲一個難以管治的地方」。「核爆中環、核爆香港」受到社會各界廣泛質疑和批評，於是戴耀廷等在去年3月發表所謂「信念書」，將行動改名爲「讓愛與和平佔領中環」，謊稱行動雖違法但絕非暴力。

謊言畢竟是謊言。事實是，「佔中」搞手一直處心積慮策動暴力「佔中」。戴耀廷就曾露骨地鼓吹港人「爲民主而坐牢流血」，煽動港人爲爭取所謂真普選「付出更大代價」。「佔中」搞手更多次承認，「佔中」行動可能引發暴力衝突甚至流血事件。這暴露違法的暴力「佔中」，是訴諸暴民政治的犯罪行爲。事實證明，「佔中」煽動暴民政治，導致局面失控，造成混亂狀態，最大的受害者是市民。暴力「佔中」將使香港成爲暴戾之都、動亂之都，這絕非港人之福。

支持警方執法制止騷亂

幾乎所有的調查都顯示，民意反對「佔中」。民調亦顯示近7成香港市民支持人大常委會對本港政改的決定。「佔中」搞手悍然宣佈正式啟動違法「佔中」行動，狂妄要求撤回人大決定，暴露他們根本不想落實普選，而是拆毀落實普選的法治軌道。「佔中」打着爭取民主和「真普選」的幌子，做破壞民主、阻礙普選順利推進行爲，這與香港主流民意背道而馳。

人大常委會的決定爲普選奠定憲制基礎，明確了行政長官普選的原則和制度框架。如果順利走完立法會通過、行政長官同意和全國人大常委會批准的法定程序，香港500多萬合資格選民就可以第一次實現一人一票直接選舉行政長官的權利，實現香港民主發展的歷史新跨越。香港市民希望有票選特首。社會各界應排除干擾，積極參與第二輪的政改諮詢，共同努力落實普選。

財爺：政治環境易「得咗」買少見少

香港文匯報訊(記者 文森) 香港機場管理局前主席張建東，於本月13日早上7時在養和醫院因病去世，享年67歲。財政司司長曾俊華昨於網誌悼念張建東，表示已認識這位「公職王」約20年，更指他是自己由衷尊敬的一位良師益友，會永遠懷念他。曾俊華又指，本港近年來的政治環境迅速轉變，出任公職的人稍有差池就動輒得咗。他表示這種低氣壓或會令有能力，又有志服務社會的人才卻步，憂慮有能力及有承擔的人才，將來會越來越少。

網誌悼念「公職王」張建東

曾俊華指，早在九七回歸之前，張建東已經是著名會計師，亦開始活躍政壇，當時自己於政府工作，曾與張在不同崗位接觸及合作。他認為，傳媒稱張建東爲「公職王」是非常中肯的描述，因他曾看過張的履歷表，其公職履歷的確令人難忘，當中包括行政會議成員、立法局議員、市政局議員、區議員、機管局主席等。除了以上的公職，曾俊華稱，張建東還有任職一些較少人認識的公職，例如：市政服務上訴委員會委員及大珠三角商務委員會委員等。他指，張建東服務過的公職數目長達3張紙，橫跨管治、法律、經濟、金融、專業、廉政、教育，全部都是香港的重要關節。曾認為，張花半輩子可以有如此成就，的確是匪夷所思，名副其實。曾俊華又指，張所做的崗位，全部涉及

複雜的政策內容和專業知識，所需的時間精力，不會少於全職。他亦認為，張是做每一絲不苟，追求完美的人，例如每次出席會議前，不單只詳細閱讀相關文件，就連過往的背景資料和前因後果都了解透徹，全情投入每一次討論。張建東得到倚重，曾俊華認爲他非靠人事關係，亦不是因爲他對政府立場盲目附和，而是因爲他於商界的經驗、視野和豐富的專業知識、對香港成功之道和核心價值的深入體會，以及多年來爲政府提供了很多寶貴意見。曾俊華認爲，近年來的政治環境迅速轉變，出任公職稍有差池動輒得咗，這種低氣壓或會令有能力又有志服務社會的人才卻步，寧願明哲保身。他坦言，自己對此亦不無憂慮，擔心像張建東一樣有能力、有承擔的人才，會越來越少。

盼有志者踏進一步爲港獻力

前日是張建東出殯的日子，曾俊華稱，



財政司司長曾俊華。資料圖片

他懷着感激復不捨的心情，告別這位良師益友，更希望張的故事，能夠感動有志服務的朋友，勇敢踏進一步，爲香港發熱發光。

與新中國齊成長 曾德成「老懷安慰」

局長心聲

民政事務局長曾德成昨以《有幸與新中國一起成長》爲題撰寫網誌，談及香港社區團體正紛紛展開活動，慶祝65周年國慶。他指，他們這一輩所謂「嬰兒潮」的人與新中國一起成長，即使不是身在內地，也近距離看到、感受到國家幾年來的巨大變化，前後對比，感到「老懷安慰」。曾德成認爲，對一個人的生命來說，65歲成爲長者了；就群體而言，通過新老交替，則可以保持蓬勃興旺。他形容自己是「嬰兒潮」的人，與新中國一起成長。他又認爲，面對很多變化，是身處其間、其時不易感受得到的，要到有了一定的時空差距，又結合其他因素思考，才懷然驚覺。

中國改善世界人口貧富分布

曾德成認爲，對一個人的生命來說，65歲成爲長者了；就群體而言，通過新老交替，則可以保持蓬勃興旺。他形容自己是「嬰兒潮」的人，與新中國一起成長。他又認爲，面對很多變化，是身處其間、其時不易感受得到的，要到有了一定的時空差距，又結合其他因素思考，才懷然驚覺。

中國很特殊 令國際專家着迷

曾德成又表示，中國很特殊，是「成就特殊，國情特殊」，令國際間關注中國的專家着迷，而中國人自己也很難讀懂中國這本大書。他指，內地有研究人員在解讀這本大書中，並概括出主要有「四超」及「四特」八個特徵，即超大型人口規模、超廣闊疆域國土、超悠久歷史傳統及超深厚文化積澱；以及獨特語言、獨特政治、獨特社會及獨特經濟。中國65年的偉大成就，曾德成認爲是超大型規模的人口，在廣闊的國土上共同創造出來的。他稱，我們眼前的中國，如浴火重生的鳳凰，既古老又充滿生命力，讓人目眩。他認爲，能在有生之年目睹和親歷國家這些變化，是這一代人的幸福和幸運。他希望，這樣的幸福和幸運在子孫中延續下去。 ■記者 文森

民記下月座談 探討全民退保



扶貧委員會於8月發表，由港大社會工作及社會行政學系榮譽教授周永新帶領團隊撰寫的《香港退休保障的未來發展》報告。報告中的建議引發社會不少爭議，而退休保障計劃又關乎全港市民福祉，涉及層面廣泛，民建聯將於10月7日舉行座談會，邀請到周永新教授，以及相關學者、業界和相關持分者，共同探討香港推行全民退休保障的發展和方向。

周教授團隊的報告建議增設全民老年金，由政府注資五百億，及後每年負擔老年金開支預算的一半，以及開徵新舊老年稅，每名僱主及僱員需繳納1%至2.5%稅

項，長者便可以不分貧富每人獲派三千元。爲了解市民對全民退保的理解和意見，民建聯於今年8月進行了電話隨機調查，成功訪問了2,600多名市民，有過半數贊成推行全民退保，唯對推行細節有分歧。七成多受訪者認同全民退保可爲退休長者帶來較受保障的晚年生活，但工作的一群(25歲至49歲)以及中產家庭，都對繳稅存有憂慮。

計劃若推行 須年輕人認同

民建聯認爲，計劃要成功推行，必須得到市民，特別是年輕人的認同，政府必須重視及作出審慎研究，並盡早展開全面諮詢，讓社會充份討論。民建聯曾於2011年提出三級制「退休保障養老金」計劃，建議改革生果金成分級制，透過資產及入息審查機制，讓較清貧長者可獲得較高

額養老金，使有限資源運用更爲公平和具針對性。

如何平衡「公平」「有限資源」

座談會將於10月7日下午兩點半在民建聯總部舉行，會上將從全民退保是否能兼顧「公平」和「資源有限」原則，市民負擔意願和能力，以及財政及可持續性等角度進行探討。民建聯立法會議員梁志祥將主持座談會，其他嘉賓包括安老事務委員會副主席林正財、香港黃金五十創辦者林奮強、香港工業總會主席劉展灝、香港中文大學社會工作學系副教授黃洪、民建聯家庭事務委員會主席鄭泳舜、民建聯福利事務發言人張芬蘭。市民如欲參加座談會，可於10月3日或之前致電3974 0410/ 3974 0400或電郵 forum@dab.org.hk，與李小姐聯絡。(標題與小題爲編輯所加)

美國急急與「佔中」及黃之鋒劃清界線

卓偉

「佔中」與學聯、學民思潮合謀利用罷課，騎劫大批學生參與「佔中」，引發昨日大衝突，撕毀了「和平」面具，受到社會各界譴責，「佔中」已成殘局。更雪上加霜的是，「佔中」本來希望藉罷課及嚴重衝擊來製造所謂「國際事件」，爭取外國政府的「介入」。可惜的是，他們視作最大靠山的美國，卻無情地攔了他們一記響亮的巴掌。美國亞太助理國務卿羅素(Daniel Russel)日前在

紐約舉行記者會，表示美國沒有在背後支持任何香港個人及團體，亦不預或影響各界就香港特首普選的政治對話；他更重申美國「強烈支持」普選須符合香港《基本法》原則。爲甚麼羅素突然作出這個澄清？原因是香港文匯報日前揭露學民思潮召集人黃之鋒的「美國背景」，點出黃之鋒與美國種種不為人知的關係。於是羅素才突然在記者會上澄清沒有支持過黃之鋒及其他政黨政客，以示美國沒有介入香港普選爭議。

美國有否支持黃之鋒以及反對派政客？社會各界各有評論。但值得注意的是，羅素特別提到美國「強烈

支持」普選須符合香港《基本法》原則。這就明確表明美國認同基本法中的提名委員會機制，認同人大的普選決定。但現時「佔中」發動的理據，卻是要求中央接納不符合《基本法》的「公民提名」，羅素的說法等於是代表美國否定了「佔中」的目標，也不認同其違法行動；等於向「佔中」及反對派潑了一盆冷水。有言在先，即是說不論「佔中」發展成哪個樣子，美國都不會越過這道水。」「佔中」也不要妄想有「八國聯軍」爲他們提供支援。難怪戴耀廷等人近日患得患失。

對於美國與黃之鋒的關係，羅素竟特意爲這個「小政客」發言，強調美國沒有在背後支持，這種情況在過去極爲罕見，確實令人有此地無銀三百兩之感。如

果只是捕風捉影的傳聞，何用美國亞太助理國務卿羅素來澄清？其實，美國此舉不過是要與黃之鋒劃清界線，也與學民思潮、學聯以至「佔中」劃清界線，告訴北京美國並無支持這些行動(表面上)，以此澄清自己不是「幕後黑手」。

美國高官近日相繼重申「一人一票」就是普選；本港普選應按基本法，不論是真心或假意，都是「一言既出，駟馬難追」。「佔中」以及反對派不要再發春秋大夢，就如愛爾蘭劇作家塞繆爾·貝克特的名作《等待戈多》一樣，他們永遠都不會等到「戈多」(美國)，所等的是只會是清場的警察以及法律的檢控而已。還是及早解散，以免一鋪輪個清光，更不要害了無辜學子。